

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 K
Fél évre	4 "
Negyed évre	2 "
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felélős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A nyitlér sora egy korona.

A vendek meggyanusítása.

Irta: **BERTALAN VINCE** budapesti tanár.

A „Pesti Hírlap“ f. évi január hó 28-iki számának mellékletén a 65-ik oldalon a magyar választói jogról szóló közlemény keretében a vendek is azon nemzetiségi sorozatokba vannak felvéve, akik épenséggel nem mondhatók a magyar nemzeti állam-eszme hiveinek. A közlemény írója a vendeket egy elbírálás alá veszi a felvidéki tótokkal, az erdélyi szászokkal és az oláhokkal, akiknek részben vagy egészben eltagadhatlanul megvannak az elszakadásra, önállásra törekvő nemzeti aspirációik, amiknek elősegítésére, megvalósítására szellemi és anyagi téren való tömörülésük kézzelfogható.

Ezek közül az oláhok első helyen állnak, kik a minden ízében megtestesült román nemzeti állam közvetlen szomszéd-ságában mindenkor közvetlen veszéllyel fenyegetik a magyar nemzeti állam kiépítésének folyamatban levő művét.

Kevésbé veszélyesek a felvidéki tótok, akik nagy hajlandóságot mutatnak a magyar nyelv elsajátítására, ha velük rendje és módja szerint bántanak. Tapasztalatból tudom, hogy míg velük különösen a politikai téren terrort nem alkalmaztak, iskoláik egyremásra meleg ágyai lettek a magyar nemzeti állameszmének. Abban a pillanatban, mikor a hatalmi tulkapások kellet nekik érzéniök, felszisszentek és évek munkáját robantották szét.

Ezek a tulkapások rendszerint a választások alkalmával foganatosítottak. És elmerem mondani, hogy egy, a rendes körülmények között, minden hatalmi tulkapás mellőzésével megválasztott nemzetiségi képviselő távolról sem tesz annyi kárt a magyar nemzeti törekvéseknek, mint a sovinizmus köpenyébe burkolt személyi, hatalmi becsüvgy kiélegetése bármilyen áron.

Ép azért, ha bármily előszeretettel viseltessem is a választói jog gyakorlásának ama feltétele iránt, amely szerint választó csak az lehet, aki a magyar nyelvet szóban és írásban bírja, ezidőszertint való kivételét nem akceptálhatom, nem javasolhatom. Nem pedig egyenesen azért, mert az mérhetetlenül kiélesitené a nemzetiségek önvédelmi harcát, amely esetben a nemzetiségek egyszerűen lemondának az államkormányzatban való képviseltetésről, hogy annál benszöbben, szívósabban táplálják nemzetiségi nemzeti érzelmeiket, várva az alkalmat, hogy az teljes erejében kitörjön.

Mert négy millió oláh és közel ugyanannyi tót mégis csak tetemes számú tömegnek tekinthető, amellyel módjával, finom, ugyszólván pedagóg-politikai rend- és módszerrel kell eljárni, elbánni.

Az oláhtól és tóttól nagyon is megkülömböztetendő a vend nép. Ez a nép egy nagyon rég letört szláv nemzetség töredéke, amelynek külön nemzetségi álmai tudtommal soha sem voltak. Ragaszkodtak s egyrésze tán még most is ragaszkodik anyanyelvéhez, de a magyar nemzeti állam-

tól való kiszakadásról, különválásról sohasem álmodozott.

Sokszor mondtam volt már, hogy a vend nép a legtisztább magyar nemzeti érzelmetől áthatott vend ajku magyar állampolgár, ki büszkén vallja magát magyarnak. Községének nevét egyenkint megmagyarosította; iskoláik magyar tannyelvűek, az ifjusága jórészen már tud, de legalább is jól ért magyarul; ma magyar középiskolát akar, arra a maga anyagi tehetségéhez mérten az áldozattól sem riad vissza. És azt a népet a felvidéki tótokkal és az erdélyi oláhokkal egy és ugyanazon kategóriába sorozni, őket meggyanusítani sértés, amelyet egyenesen vissza kell utasítani.

Hogy egyszerre és egy csapásra nem lettek akár göcseji, akár alföldi magyarok, az legkevésbé tőlük függött, de hogy abbéli törekvésük nyilvánvaló, igazolja Muraszombat megmagyarosodása, amelynek terjesztő hatását ipartelepekkel és egy nagyon is nélkülözött középiskolával kell növelni s akkor rövid két-három évtized alatt nyelvében is teljesen magyarrá válik a már szívósan magyar érzelmű vend nép.

Ezt a népet csak dicsérni lehet és követendő példának kell felállítani és államilag gondoskodni arról, hogy jóléte minden irányban előmozdíttassék.

Hogy bizonyos tekintetből már a vend nép sem zárkózik el az alkotmányos költségektől és tartozékaitól, ki csodálkozik azon?! Én ugyan a legkevésbé, mert intelligens és a választói jog-gyakorlás szent-

Weddingstedt grófja.

Irta: **LEGÉNY ELEMÉR.**

— Látja ott fenn azt a magas bástyatornyot s a derekát övező vaserkélyt? Nagyon régen, mikor az Árva vize is csillogóbban kanyaroghatott s a felhőkbe szakadozó hegyormok élesebben vágódhattak bele a szelhatárba: rádtült az erkély ostromba nagy korlátjára és a messzeségbe mélyedt a tekintete egy Thurzó-leánynak. De ez már bemohosodott, megfeketedett történet. A komor tekintetű erkély követelő, elkényeztette a mult, megrozsdásodott vasa vágyott, hogy szobor-karok forró márványa csókoíja fel a korlát ércridégségét. Van egy új, egy újabb történet. Egy kicsit romantikus, mint ez a sziklatetőn ülő vár, kicsit sötét is, borongós, mint a falain és ajtóin át-szaladó őszi szél, mely mintha felrázná a dohszagú szobák homályosságában pihenő, de jelenlevő multat...

Kavargatta a jeges citromos italt; a piktor neje csendes, szomorú kíváncsisággal nézett reá. A tekintetében ott érzett a szeptembervég s a közeli lombhullás rezignációja. A mesélő kiürítette poharát és halk szóval kezdte:

— Talán harminc éve lehet. Ezt a régi, híres várat, mely öt évszázad eseményeinek néma tanuja, egy gazdag parvenű szerezte meg. Ide is költözött és roppant megelégedéssel lakhatta ezeket a főuri termeket. Hol volt, hol nem volt, volt neki egy szép huszvéves leánya, Evelin. A Rajnavidék kies rózsakertjéből nagy szerelemmel tért

egyszer vissza Evelin. A vár ősurainak egy késői utóda, Thurzó Hubert gróf volt érzelmeinek birtokosa. És reménytelen volt sóvár vágya. Hubert gróf szülői a legathatózottabban elleneztek volna ezt a messaliáncot, melyet a bürzebáró és a nádori Thurzók között tervezett az örök Ámor.

Evelin apja a bürzén foglalkozott. Édesanyját már tíz éves korában elveszítette, ő pedig globetrotter lett és társalkodónőjével járta a világot — feledni. Mikor az első levél leperdült a vár alatti park hatalmas tölgyeiről, mikor legszebb lesz ez a vidék, korá ősszel visszajött ide. S ahol szerelmesének őse, a Thurzó-leány várta az álmok lovagját, ő is csak ott fenn az erkélyen, a korlátra hajolva sirta bele könytelen bánatát a nagy her vadásba...

— Bocsásson meg, — folytatta a mesélő, — hogy ősdi, hogy romantikus leszek, de szinte belekiváncsokozik ez a történet ebbe a kedves régi keretbe. Nemsokára Evelin atyját is elvitte a pénz izgalma, elromlott idegzeze. S a leány teljesen egyedül maradt. Valósággal nem ebbe a millióbe való életet élt. Csatangolt a tölgyfaerdőkben, szomorú elégtétellel taposta zörgő szőnyegét az őszi pompának. Bolyongásaiában sokszor eljutott az acélfényesen síkló Árva mellé. Jól esett hallgatnia a surranó víz suttogó beszédét. És jött, akit várt, azaz, hogy majdnem olyan volt éppen, mint ő. Elegáns, karcsu lovag. Átléptetett a sekélyvizű Árván. Lová patkóinak nyomán ezüst ködben reptültek szét a felfreccsnő vízcseppek...

Sötét felhők kergették egymást, fekete fol-

tokban húztak a kék hegyek felé a varjak. Lent a park halottan feküdt, a rozsdaszínű halotti lepelből kiálló szomorúsággal meredtek ki a csupasz fák.

— Szeretnék most csillag lenni, Evelin. Hideg, néma, fényes csillag. Bolyongni fent a ridegségben, valami kimondhatatlanul fagyos világban. Nézze, a hold milyen részvélenül engedí szétfolyni sugarait; megvilágítja a nagy nyomort. Ha én hold lehetnék, boldogabb csillagra fordítanám tekintetemet. Keserűen szomorú a világ, édes Evelin!

— Rudolf! Ön azt mondja, hogy szomorú a világ. Nem érzi, hogy milyen mélyen sért engem? Én szeretem önt igazán. Azóta, hogy lova átléptetett az Árván, a Thurzó-vár számomra a boldogság fészke lett...

Rudolf, a skót főúr, keserűen felkacagott. — Igen, a multon keresztül. Mikor engem ölel, a multat, az emléket öleli. Urnája, temetője vagyok boldogtalan szerelmének, melyet neri tudom kinek ajándékozott. Az a végzetem, hogy hasonlítok elveszített szerelméhez. Azt öleli bennem, azt, ugy-e?!

Az ablakrámák kísérteties árnyékot rajzoltak a bordó chaise longue előtti szőnyegre. Weddingstedt Rudolf, a skót gróf csendesen kilépett a szobából...

— — Az allée végén, hol a csobogó Árva a parkot a nagy erdőttől elválasztja, egy csupasz hársfa alatti padon ült Weddingstedt Rudolf, a skót gróf. Az erdőben lángoltak a lidérc-tűzek, eltűntek és újra táncra kerekedtek. Az éj

segnek minősítendő értékéről bizonyára tudomással bíró egyének attól tették függővé szavazatukat, mennyit kapnak pénzbeli rekompenzáció fejében. De hisz e tekintetben egész közéletünk korrumpált, de legkivált a választás idején, mikor nem a tiszta kereset, hanem a kínálat üli orgiáját s felkiált a nép: ki ad többet érte?! Azt gondolnám, itt is a vend nép legszerényebb és igen könnyen bele nyugodna abba, hogy alkotmányos joga gyakorlásában ne legyen megkönyörítható mással, mint a jelöltek önzelen fellépésével és elveinek kifejtésével. Ennyit a „Pesti Hirlap” hivatott közleményére.

Az alispán a vármegyéről.

Árvay Lajos alispánnak a vármegye mult évi állapotáról szóló jelentéséből, melyet holnap, február 12-én fog a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé terjeszteni, közöljük az alábbi közérdekű pontokat:

A megyei távbeszélő-hálózat kiépítése anyira haladt előre, hogy a zalaegerszegi, novai, alsólendvai, csáktornyai, perlaki, letenyei, nagykanizsai, pacsai és keszthelyi járási hivatalok távbeszélő útján léphetnek egymással érintkezésbe. A hátralevő hálózat a pécsi m. kir. posta- és távirat-igazgatóság újabb átirata szerint alig lesz a folyó évben egész terjedelmében kiépíthető s így annak egy része a jövő évre maradna, mert a rendelkezésére bocsátott beruházási (a távbeszélőhálózat fejlesztésére szolgáló) hitel, melyből az építési költségeknek mintegy 3/5-öd része lesz fűdőzve, alig lesz az egész hálózat kiépítésére elegendő. Mindazonáltal megkeresést intéztem az igazgatósághoz, fölkerévn azt, hogy — hacsak lehetséges — építtesse ki az egész hálózatot. Minthogy az igazgatóságtól vett átirat szerint a kiépítéshez egyes anyagok olcsóbban voltak beszerezhetők, mint várható volt: nem lesz szükség arra, hogy a tekintetes közgyűlés — mint előző jelentésemben jeleztem — a 62.707 kor. 83 fillérben előirányzott építési költséget felemelje.

Az egyiptomi szembetegség (trachoma) a vármegye öt járásában, u. m.: az alsólendvai, csáktornyai, perlaki, letenyei és nagykanizsai járásban tájkórosan nagyobb számban fordul elő. A gyógykezelték száma az 1911. év II-ik felében 2955 volt. Ezek közül gyógyult 316, végelesen távozott vagy meghalt 41, az év végén maradt 2598 trachomás beteg, akiket részint a kör- (községi) és járásorvosok, részint állami trachoma-

orvosok nyáron hetenként egyszer, a téli hónapokban hetenként kétszer, a megállapított rendelési helyeken rendszeresen gyógykezelték. A trachoma elleni védekezés terén első helyen említendő a perlaki m. kir. állami szemkórház, melynek keretében a súlyosabb és nagyfokban ragályozó szembetegek kórházilag kezelteknek, minek következtében a jobban váladékos és nagy mértékben ragályos kórosokat száma feltűnően lecsökkent, a gyógyultak száma pedig jelentékenyen szaporodott. A trachomások gyógyításával megbízott orvosok működésének ellenőrzését, s a trachomás betegek felülvizsgálatát a vármegye tisztifőorvosa és a belügyminiszter ur által megbízott perlaki állami szemkórházi igazgató-főorvos teljesítik.

A ragadós száj- és körömfájás föllépése, vagyis 1910. évi július hó 21-ike óta a vármegye területén ezen betegségben 26 szarvasmarha, 873 szopós borjú, 953 bárány, 4 sertés és 1732 drb szopós malac hullott el. Az alsólendvai járásban a mult évben hatóságai rendelet nélkül, az állatbirtokosok kívánságára, 1 községben 22 tulajdonosnál 81 szarvasmarha és 4 nagyobb birtokos 12 gazdaságában (major, pusztá) 1175 szarvasmarha lett mesterségesen befertőzve. Ezen állatok a 8—10-ik napon betegedtek meg a befertőzés után s a betegség enyhe lefolyású volt. A befertőzött s a betegségből meggyógyult állatok másodízben nem betegedtek meg, ellenben Zala-gertyános és Rédcis községek be nem fertőzött állatállományára közt másodízben is fellépett a száj- és körömfájás. A mesterségesen befertőzött állatok közt nem fordult elő elhullás, míg azon községekben, amelyekhez a fentebb említett 12 gazdaság tartozott, a mesterségesen be nem fertőzött állatok közül 29 szopós borjú és 12 szopós malac hullott el.

Az 1911. évben az alsólendvai járásban 42 gazda 164, a balatonfüredi járásban Aszföldön 45, a letenyei járásban 55 gazda 128, a novai járásban 8 gazda 47, a pacsai járásban 204 gazda 294 darab áruját otjattat be lépéne ellen s a tapolcai járásban (Tapolca községben) 131 gazda 328 darab sertése otjattat be sertésvész ellen, a vármegye többi járásában azonban ilyen ötások nem eszközöltek. Az előadottak szerint a védőötások iránt tanusított ellenszenv egyes járásokban szünőfélben van.

Az 1911. évi állatszámllási statisztika szerint Zalavármegye állatltszáma a következő: szarvasmarha 212,607, ló 39,072, sertés 218,523, juh 103,977, kecske 1294, szamar és öszvér 676, baromfi 745,128 és méhesalád 13,373.

A földművelésügyi miniszterium által az 1911. évben Zalavármegye végeleges termés-credménye a következőképp lett katasztrális holdankint kimutatva: buza 8,99, roza 6,42, árpa 7,9, zab 9,6, tengeri 6,4, burgonya 31:55 métermázsza.

A vármegye területéről 1911. évben munkakeresés céljából 460 egyén vándorolt ki Amerikába. Ezek és az előző években kivándoroltak összesen 507,728 kor. 17 fillért küldöttek haza családjuknak. Ezen összegből 267,125 kor. az alsólendvai, 17,879 kor. 05 fillér a csáktornyai, 15,090 kor. a letenyei, 15,250 kor. a novai, 23,343 kor. 78 fillér a perlaki, 97,325 korona 77 fillér a sümegei és 46,102 kor. 57 fillér a tapolcai járásra esik; a többi kisebb összegekben a fel nem sorolt járasok közt oszlik meg.

Ez idő szerint 272 állandóan megtelepedett és 6 ideiglenesen itt tartózkodó kőbor-cigány, továbbá 218 állandóan megtelepedett és 63 ideiglenesen itt tartózkodó teknővájó cigány van vármegyénk területén. A kőbor-cigányok közül 28 lakik a keszthelyi, 25 a letenyei, 11 a nagykanizsai, 16 a novai, 18 a pacsai, 6 a sümegei, 40 a tapolcai, 98 a zalaegerszegi, 16 a zalazentgróti járás, 19 Zalaegerszeg város, a teknővájó cigányok közül pedig 57 lakik az alsólendvai, 117 a perlaki, 17 a tapolcai, 90 pedig a zalaegerszegi járás területén.

A vármegye területén az 1911. évi november hó 1-étől december 31-ig előfordult tüzesetek száma 26 volt. Az elhamvasztott érték 59,126 K-t képviselt, amelyből biztosítás folytan 32,841 kor. érték térül meg s így a szenvedett kár 26,285 koronára rug.

Esetek.

Az előzékeny koldus. — Borjú-tragédia. — A szivesen látott vendég.

Évekkel ezelőtt egy cikk keretében szót emeltünk az ellen a falusi szokás ellen, hogy a koldusok a hét akarmelyik napján nyakukba vehessék a várost és arra kértük a közönséget, hogy minden hónapban csak egy bizonyos napon osztozkodjanak kényőradományokat, hogy ilyformán a koldusok lehetőleg minél ritkábban mutogassák magukat az utcákon. Az ajánlatnak számos követője akadt, akik most a hetenkénti fizetés helyett havonta vagy kéthavonta fizetnek a házi-szegényeiknek.

Igy tesse B. ur is, egy helybeli iparos, aki minden eslejen egy egész csomó koldust lát el fillérekkel. „Kundschaft”-jai között van egy petesházi koldus is, aki most eslejen különösen nagy hállalkodással honorálta B. ur jótékonyágát.

B. ur elégedetten hallgatta a koldus magasztalásait s éppen, hogy mondjon valamit, így szól: — Aztán ha meghalok, eljőjön ám a temetésre imádkozni!

A koldus egy ideig tűnődik, hogy mit feleljen, s egyszerre csak megszólal nagy alázatosan: — Elmegyek nagyon szivesen, csak — tessék elizenni értem...

*

Csörnyeföldén — ahonnan ezt a humoros kis esetet közlik — megtörtént az a hihetetlennek tetsző dolog, hogy egy ottani gazda borjuya fölmászott az istálló tetéjére. Nosza lett szaladgálás, szörnyűködés, szenzáció a jó csörnyeföldiek között. Tíz perc múlva az egész község ott tolongott az istálló körül, melynek tetéjéről büszke önértzellet bégetett le a borjú.

Találgatták, hogyan hozták le a ház tetéjéről a renitens állatot. Óvatossan kell bánni vele, mert ha leesik, agyonzuzza magát.

Hosszu vita után abban állapodtak meg, hogy egy lepedőt tartanak az eresz alá, hogy ha a borjú megunja az istálló tetéjén való állodgálást és leesik, a lepedőbe essék. Elő is kerítették egy jó nagy lepedőt és azt négy ember kifeszítve tartotta. És vártak. Vártak egy óráig, majd kettőig, de a borjú csak állt a háztetőn, mint a cövek. A nézőközönség már unni kezdte a várást és kiki hazakullogott. Csak a négy ember állott rendületlen nyugalommal.

Egyszerre csak a borjú lábai meginogtak, egy átható beütés hallatszik és az állat, kettőt fordulva a levegőben, leessett, épp a lepedő közepébe. Amde a lepedőbe való esés a borjú testsúlyánál és az istálló magasságánál fogva olyan rántással járt, hogy a négy ember a lepedőt eleresztetni volt kénytelen és így a szegény pára a földre esett. Meg is döglött menten.

A négy ember megnyult ábrázattal, szótalanul állta körül a tragikus véget ért állatot. — A borjú gazdája szólalt meg elsőnek:

hideg volt és néma, pompás csillagköpenyében burkolózva. Halk, ideges hangok hallatszóttak, majd hallatszott egy éles, átható kiáltás. Régi, régi dalok jutottak eszébe, melyeket hazájában, a ködös Skóciában, atyái kastélyában, a faburkolatú, kongó ebédidőben a mulató vendégektől gyermekkorában hallott. Eszébe jutottak mesék a gyermekkorából, a királyleányról, kit szép ezüst-fehér hatyuk kísérnek az éjben. A csendes halastónál ledobják tollruhájukat és mint gyönyörű szüzek, fürödnek a tiszta habokban. Úgy tetszett neki, hogy a hatyuk előtte repülnek el, érezte az arcán fehér szárnyuk csapását. Villámgyorsan leereszkednek a medencére s szép ivelésű nyakukat lenyújtják, aztán hirtelen felrepülnek ismét. A tolluk a holdfényben fénylik, mint a szivárvány, s a távolról idehallatszik szárnycsapásuk és panaszos hangjuk.

Az allée kopár ágai alatt, a zörgő kavicsos nesztelen léptekkel közeledt Evelin. A könyörtelen hold teljes világosságban fűrésztötte meg halvány arcát. A kíváncsi holdsugár a szemében könnyeket csillogtatott meg. Egy emberi árnyék keresztelte az útját. Evelin meglepetten állt meg. Magas, szomorú férfi lépett ki a fák közül: Thurzó Hubert gróf volt. Megragadta a nő kezét.

— Ismered ezt a hangot, Evelin?!

— Hubert! Hubert! — kiáltotta Evelin, de hirtelen borzadva hátrált, mert a csupasz faderekek közül ide látszott Weddingstedt Rudolf, a skót gróf alakja, amint lassan felemelkedett a padról.

Hubert gróf megragadta a nő karját, megölelte és homlokra csókolta.

— Ezért jöttem. Atyám meghalt, boldogok lehettünk volna, de te másnak adtad a szivedet. Ez a bucsucsókom. Nincs jogom, hogy számonkérjem, miért nem reméltél. S most adieu...

Evelin megrázkódott.

— Hogyan Hubert, ismét el akarsz engem hagyni?! Szeretlek, s mindig rád gondoltam!

— Csak mindig órea... — ismételte nem messze tőlük Rudolf gróf és megkapaszkodott a padban, hogy el ne essék. Aztán egy mellékuton lassan elindult a vár felé.

Sietve szötte ezüst hullámfonalát az Árva; Weddingstedt Rudolf, Skócia grófia fekete paripán átléptetett rajta. A fekete ló fényes, sima szőren gyémántszemekként égett a felcsapódott vizszeptek. A lovas fején át nagy ivben holdszivárvány boltozódott. Maga előtt látta a hatyukirálynőt kíséretével áthúzni; élettelen szive hallotta, hogy azt a kedves altatódalt éneklék, melyt az édesanyja szokott neki babusgatva elmondani.

A Weddingstedt vár kápolnájában halottat bucsuztatott a kis ezüst-harang s csattanva záruult be a kriptaajtó az utolsó Weddingstedt felett...

A mesélő eldobta félig kiszivott szivarját. Egyikük sem szólt. És ebben a nagy csendben egyszerre fordították tekintetüket arra, hol az allée eléri az Árva partját, s a feljövő holdfényben látták, amint méltóságjeltes nyugalomban, feketeszőrű paripán átlépett a sebes vízi folyón Weddingstedt grófia...



— Hm, hm, baj, baj. Gyengék voltunk mind a négyen...

— Nem mi voltunk gyengék. — okoskodott egy a négy közül. — hanem ez a beste borju volt erős, azért történt a szerencsétlenség...

— *
Ez a kis eset szintén megtörtént, s hogyha kicsit gondolkodunk, könnyen ráismerhetünk a szereplőire is.

Egy kishivatalnok családhoz vendég érkezett. Az asszony bátyja, egy agglegény jött meg, aki egyéb foglalkozás híján abból él, hogy sorra veszi a rokonokat és heteken-hónapokon át azok nyakán elősködik. A család szivesen fogadta a vendéget s a vendég kitűnően érezte magát, amit azzal is igyekezett bebizonyítani, hogy annak ellenére, hogy már a negyedik hónapot tölti itt, esze ágában sincs tovább menni.

Végre megunták ezt a hosszadalmas vendégeskedést s a férj egy alkalommal egész szelíden kérdezte hitese párjától:

— Te asszony! mondd csak nekem, meddig marad itt a bátyád?!

— Na, talán én, mint testvér, kérdezzem meg tőle? — felelt az asszony. — Kérdezd meg te!

— Azt nem tehetem. — válaszolt a férj, — mert én meg a sógora vagyok.

A sógor azonban a legkevésbé hajlandóságot sem mutatva az elmenést illetően, sokszor nagy perpatvar volt emiatt a házastársak között, egyikük sem akarván a vendéget kitessékelni, — migmen egyszer a férj, örvendve, hogy kitalált egy módot, mellyel a sógorát minden sértés nélkül eltávolíthatja, így szólt a nejehez:

— Te, én kitaláltam egy módot annak, hogyan távolíthatnánk el a sógort!

— Na?

— Holnap reggel, mikor behozod a kávé, én mérgezem azt mondom, hogy ez a kávé rossz, te azt mondd, hogy jó. Erre elkezdünk pörölni, veszekedni s végre te sírva kéred a sógort, hogy mondja ő meg: jó-e a kávé, vagy rossz. Ha azt mondja, hogy jó, akkor én dobom ki; ha pedig azt, hogy rossz, akkor te dobod ki.

Másnap reggel minden a megbeszélés szerint történt. S mikor az asszony megkérdezte, hogy jó-e vagy rossz a kávé, a sógor így válaszolt:

— Ti tudjátok jól, hogy én a kávéért igen szeretem, de azt sohasem tudom, hogy jó-e vagy rossz az!...

Talán még most is náluk van az agglegény.
Gyűjtötte: MIKI

HIREK.

— **Személyi hír.** A dor Géza zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgató a hó 8-án az alsólendvai m. kir. adóhivatalban hivatalvizsgálatot tartott s a tapasztaltak felett elismerést fejezte ki.

— **Uj állatorvos.** Hoffmann Aladár, volt mezőhegyesi állami állatorvos, Alsólendván letelepedett.

— **Zalavármegye főispánja Tapolcán.** Sipeki Balázs Béla dr., Zalavármegye főispánja, az elmúlt héten folytatta látogatásait a megyében. A főispán Nagykanizsa, Keszthely és Sümeg után f. hó 10-én Tapolcát látogatta meg, ahol a hivatalos körök és a közönség nagy ünnepélyességgel fogadták. Mint értesülünk, legközelebb Csáktornayra, majd pedig Alsólendvára látogat el a főispán, de hogy mely napra esik az alsólendvai látogatás ideje, azt még a hivatalos körök sem tudják.

— **Halálozások.** Mintsek Gáspár muraszombati orvos szombaton 66 éves korában meghalt. Özvegye, két leánya és fia, Mintsek Géza kecskeméti gyógyszerész gyászolják az elhunytat. Árva Bernát, a muraszombati Ascher B. és Fia nagykereskedő-egyet megalapítója, folyó hó 4-én 84 éves korában Muraszombaton elhunyt. Temetése kedden délután ment végbe nagy részvét mellett.

— **Esterházy herceg a diákság érdekében.** Badacsonyan a Balatoni Szövetség diák-szállót épített, amely célra Esterházy Miklós herceg ingyen területet adományozott. A szállóban a kiránduló diákok kedvezményes áron, a szegények pedig ingyen kapnak szállást.

— **Negyedfélmillió — jótékony célra.** Hornig Károly báró, veszprémi megyéspüspök 1888-tól 1911. évig terjedő időben egy hiteles kimutatás szerint összesen 3,387,910 koronát áldozott jótékony és közhasznú célokra.

— **A kereskedő ifjak mulatsága.** A helybeli kereskedő ifjak szombat esti álarcos mulatsága a rossz idő dacára, várakozáson felül igen szépen sikerült. A Ferenczy-féle vendéglő falai már régen láttak együtt olyan nagy és jókedvű társaságot, mint a kereskedő ifjak mulatságán, amelyre bátran elmondhatjuk, hogy kedélyesebb mulatságot képzelné senki sem lehet. Ebben nagy része volt — igaz — a jó kiszolgálásnak is, a mely a Ferenczyéknél rendezett mulatságokat jellemzi, s a tevékeny rendezőknek, akik ugy a mulatság előtt, mint a mulatságon minden ügyekezettel azon voltak, hogy feljehetlenné tegyék vendégeiknek a kereskedő ifjak mulatságát. Néhány igen izléses hölgy- és férfi-jelmezt is láttunk, melyek közül különösen kiváltak Wollák Miklós kacagató alakításai. A mulatság — rengeteg tánc és ösztinte lumpolás után — csak reggel 6 óra felé ért véget, igaz sajnalátára azoknak, akik még továbbra is szerettek volna gyönyörködni abban a pezsgő, igazán farsangias hangulatban.

— **A borvizsgáló bizottság tagjai.** A földmivélségi miniszter a budapesti borvizsgáló szakértő bizottság tagjaivá vármegyénk területéről Forster Elek gyulafehérvári földbirtokost és Herlendy Ferenc főrendiházi tagot, lesrncetomaji földbirtokost nevezte ki.

— **Pénzügyi közgyűlés.** Az Alsólendvai Takarékpénztár Részvénytársaság rendes évi közgyűlését folyó hó 24-én délután 2 órakor tartja meg. Tárgysorozat: 1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása. 2. 1911. évi üzletredményről előterjesztendő igazgatósági jelentés. 3. Ugyanazon évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása, valamint az elért jövedelemnek — az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés alapján — mikénti felosztása. 4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságna a felmentvény megadásá. 5. Az igazgatóság, vezérigazgató és felügyelő-bizottság választása. 6. Esetleges indítványok. — A múlt évi tiszta nyereség 100,391 kor. 55 fillér, melyből 1200 koronát ajánl az igazgatóság jótékony célra adni. Ebből adnak: a helybeli ovódára 100 kor., a kórház részére 250 kor., a polg. isk. szegénysorsu tanulóinak 120 kor., a róm. kath. iskola szegénysorsu tanulóinak 100 kor., az izr. iskola szegénysorsu tanulóinak 70 kor., az evang. iskola szegénysorsu tanulóinak 50 kor., az izr. nőegyletnek 40 kor., a kath. nőegyletnek 100 K, a szépitő-egyesületnek vasuti gyalogjáróra 230 K és a tüzoltó-egylet felszerelésére 140 korona.

— **Tüzoltóink mulatsága.** Az alsólendvai önk. tüzoltó-egylet működő kara február 19-én a Korona-szálló nagytermében táncmulatságot rendez. Kezdeté este fél 9 órakor. Belépti-díj 1 kor. 60 fillér, családjegy 4 korona.

— **Halott a városházi börtönben.** Pár nappal ezelőtt egy félig megfagyott fiatal, süket-néma hülye nőt hoztak be Alsólendvára, ki a környéken csatangolt. Kitélenek kiderítéséig a városházi börtönbe csukták a szerencsétlen nőt, aki naphosszat a pricesen gubbasztott és sirt. Pénteken reggel bement hozzá az egyik rendőr, hogy enni ad neki, de az ismeretlen nő nem reagált a rendőr költögetésére. Ekkor a rendőr jobban megnézte és meglepődve látta, hogy a pricesen mozdulatlanul fekvő nő — halott. Az ismeretlen, akit bizonyára szivszélhűdés ért, kivitték a temető halottasházába, honnan tegnap temették el. Kitéle után most erőlyesen nyomoz a hatóság.

— **Folyammérnöki hivatal vármegyénkben.** A földmivélségi miniszter az 1911-iki költségvetés alapján az eszéki folyammérnöki hivatal szétosztásával Nagykanizsa székhellyel új folyammérnöki hivatalt szervez, mely május hó elsején kezd meg működését. Az új hivatal működési köre a Mura-folyóra, a Dráva-folyóra és a somogy megyei dráventi ármentesítő érdekeltsege, továbbá Vas-, Zala- és Sopron megyékre, valamint Varasd-, Kőrös- és Verőcemegyékre terjed ki. Az új hivatal vezetésével a miniszter Titz Gyula műszaki tanácsost bízta meg.

— **Árviz.** A hirtelen történt hóolvadás és a multheti esőzés meghozta városunk és vidékünk veszedelmét: az árvizet. Pénteken a városunk alatt huzódó patakok kiléptek a medrékből és vadul hömpölygő szennyes vízzel árasztották el a vidéket. Péntek óta ugy néz ki vidékünk, mint egy beláthatatlan, szigetekkel és fákkal tarkított tenger, amelynek innessz szélé az alsó-utcaikat már-már elöntéssel fenyegeti. Az árviz tegnap egész napon át rohamosan növekedett.

— **Iparos Olvasókör Lendvavásárhelyen.** Lendvavásárhelyen Iparos Olvasókört alakítanak s a megalakulás alkalmával február 14-én a Domaféle vendéglőben zártkörű táncmulatságot rendeznek.

— **Visszafizetett félmilliósi hagyaték.** Az egész Dunántul sok cezernyi evangélikus hitvallású lakosságát, de minden kulturbert is a legkellemetlenebbül érintheti az a félmilliósi perveztest, mely a minap a dunántúli ág. evang. egyházkerületet a Kuriának végvényes ítéletével érte. A dunántúli ágostai evang. egyházkerület ugyanis Simon y á k Antal volt soproni ügyvéd után félmilliósi hagyatékot örökölt. Ezt a hagyatékot, a melyet 25 évvel ezelőtt kapott az egyházkerület, most vissza kell fizetni. A kuria ugyanis a végrendelet egy jelentéktelennek látszó formahiba miatt megsemmisítette és a félmilliósi hagyatékot az oldalrokonoknak ítélte oda. A kuria ítélete, amely a mult héten érkezett meg az érdekeltekhez, ilyen körülmények között kínos feltűnést kelt.

— **A szombati ítéletidő áldozatai.** A szombati délutáni rettenetes ítéletidő ugylátszik végigsöpörte az egész Dunántult. Vasuti szerencsétlenségek, emberhalállal járó hófúvások egész sorozatát hozta magával a szombati idő, amelyhez fogható már régóta nem volt. A dühögő vihar, hideg és hófúvás természetesen Zalamegyében is megkövetelték a maguk áldozatait, — nem kevesebb, mint tíz emberéletet öltött ki a megyében a rettenetes idő. Egy szerencsétlenség az alsólendvai járásban is történt, ahol Lendvavásárhely közelében egy asszony fogott meg. Szombaton a délutáni es estí vonatok csak 30—50—80 perc késéssel értek be az alsólendvai állomásra. — Lendvavásárhelyről jelentik: H o r v á t Julianna, egy áldott állapotban levő cigányasszony, szombaton délután gyalog indult Bántornayról Lendvavásárhely felé. A dühögő vihar utjában érte a szegény asszonyt, aki egy ideig birkózott a hideggel és széllel, de végre Lendvavásárhelytől alig kétszáz lépésnyire kimerülten összerogyott és ott az utszélen megfagyott. A szerencsétlen nő holteste csak négy nap múlva, vagyis 7-én került elő a hó alól, amikor már a környékbeli kutyák a holtestet kikezdték. — T u k s a Franciska perlaki cselészterzőnő szombaton délután egy közeli faluból indult hazafelé Perlakra; a vihar utközben érte és kimerülten lerogyott az ut szélére, ahol másnap megfagyva, holtan találták. — Egy másik asszony kis gyermekével igyekezett Csáktornayra. A viharban teljesen kimerült, elnyomta a fáradtság és másnap kis gyermekével együtt holtan találták az ut szélén. — Egy perlaki ember, Ambrus Károlyt a mezőn érte a fergeteg, már nem volt annyi ereje, hogy a faluig elvonszorogjon, összeesett és az uton megfagyott.

— Sziglet és Tapolea között a vonat a viharban eljött egy parasztkocsit, melynek tulajdonosát és az egyik lovat elgázolta. — Kotor és Murakeresztur között egy vasuti őrt gázolt halálra a vonat. A vasuti őr a sinek mentén inspekciós utját végezte, a nagy viharban nem hallotta a mögötte jövő vonatot, mely agyongázolta. — S i g o l i c s Márton tótszentmárton (letenyei járás) földműves és felesége szombaton délután záran az erdőbe mentek, hol a hóvihar által meglepve, mindketten megfagytak. — C s á s z á r János kerka-fői lakost szombaton a mezőn érte a vihar. Császár már nem juthatott el a faluba, utközben megfagyott. — Tapolcán szombaton, a nagy vihar idején a Fő-utson tűz támadt és két üzlet menthetetlenül elpusztult.

— **Néger-Est.** A helybeli Kőrösolya-Egylet szenzációsan ígérkező jelméz-bálja iránt, amely f. hó 17-én, szombaton este lesz a Korona-szálló nagytermében, városszerte nagy az érdeklődés. A minden izében ötletes és eredeti mulatságra a meghívókat a mult héten küldte szét a rendezőség. A rendezőség lapunk utján értesíti a közönséget, hogy néger-álarokokat Balkányi Ernő papirkereskedőnél, fekete keztyűket pedig a Blau és Bartos cégnél lehet beszerezni.

— **A muraszombati középiskola.** A muraszombati középiskola ügy már a megaló-sulás stádiumához közeledik. A szűkebb körű végreható bizottság legutóbbi ülésén dr. S ő m e n Lajos titkár beszámolt az eddigi gyűjtés eredményéről, amely szerint 70,000 korona gyűlt eddig egybe. Gróf Szapáry Lászlóhoz sürgős megkeresést intéztek, hogy a bizottságot mielőbb a miniszter elé vezesse. A vármegyétől is kérnek segílyt s az erre vonatkozó kérvényt küldötté-gileg nyújtják át az alispánnak.

Pályázati hirdetmény. Alsólendva nagyközség pályázatot hirdet egyszéről a „Lendvavölgyi Leccsapó Társulat” irodájában közszemlére kített s ugyanott naponta délelőtt 9—11 és délután 3—4 óra között betekinthező műszaki tervezetben D), F) és G) pontok közötti 351 f. m. távlaton betonsatorna létesítésére az ugyanott feltüntetett méretek szerint az előírt tisztogató aknák alkalmazása mellett;

másmérszről az ezen csatornázási munkálat által feleslegessé vált u. n. „réti árk” betemetése F) és H) pontok közötti részen a „Hidvégi csatorna” medrének tisztogatása folytán onnan kikerülő, valamint a Hunyadi-féle házlyáról termelhető földanyaggal, mely munkálat cirka 5000 m³ földmozgósítást igényel.

A munkálatok akár együtt, akár külön-külön fognak vállalatba adni

A zárt ajánlatok f. e. február hó 17-én d. e. 8 óráig a községi előjáróságnál beadandók, amikor ezek felbontatnak és amennyiben azok között elfogadható ajánlat nem lenne, nyomban nyílt versenytárgyalás tartatik.

A pályázó vállalkozó a munka 10⁰,-át a szerződéskezőkór óvadékol letenni tartozik, mely óvadék a munka kifogástalan elkészülése és átvétele esetén visszaadatik.

Alsólendva, 1912. február hó 3.

Toma János, városbíró.

Sorozó bizottsági elnök Zalamegyében. Még nagyon bizonytalan, mikor kezdődnek az idén a katonai sorozások, de azért a megye tizenöt járásának sorozó bizottságai, illetve ezek elnökei már ki vannak jelölve. Ezek a következők: A Nagykanizsán tartandó sorozás elnöke Arvay Lajos alispán lesz. A nagykanizsai járási sorozó bizottság elnöke dr. Pihlák Viktor kir. közjegyző lesz. Az alsólendvai járásba K. Hajós Mihályt, a balatonfüredibe Csemez Páit, a csáktornyaiába Tóth Istvánt, a keszthelyibe dr. Léránd Jánost, a letenyéibe Stromszky Ernőt, a novaiába Stádel Jánost, a pacsaiba Szentmihályi Dezsőt, a perlakiba dr. Zakál Lajost, a sümegibe dr. Tarányi Ferenczet, a zalazentgrótiába Hayden Sándort, a tapolcaiba báró Putheany Gézát küldte ki a megyegyűlés.

Hétosztályú polgári iskola. A közoktatásiügyi minisztérium már régebben elhatározta, hogy néhány alkalmas helyen hétosztályú polgári iskolát állít fel, hogy a közép- és kisebb-birtokosok polgári iskolába járó gyermekei a hetedik osztályban gyakorlati mezőgazdasági ismereteket szerezhessenek. A hétosztályú polgári iskolát még ez év folyamán felállítják és azt ez év szeptemberében meg is nyitják.

Felülfizetések kimutatása. Az alsólendvai kereskedő ifjak f. hó 3-ikái táncmulatásán felülfizetési sziveskedtek: Fuss F. Nándor 10 kor., K. Hajós Mihály 6 kor., Marton Kálmán 5 kor., Blau és Bartos cég, Weisz Zsigm., Gaál Károly főpincér 4—4 kor., Havel Ede 3 korona, dr. Nábráczky Béla, Neubauer József, Arnstein Benő, Vörös N. főmolnár, Ferber József, Toplak János, Tivadar Ferenc, Wolfsohu Henrik, Engel Lajos, Lenarics Victor, Grasanovits Ottó, Egy utazó, Schrantz Elek, dr. Wollák Adolf, Halász Manó 2—2 korona, Freyer Filöp, Waltersdorfer Henrik, Klein Dávid, Kerner István (Vál), Freyer Lipót, Brünner Béla, Illés János, Albert József, Deutsch Aladár, Wortman Armin, Gregorencsics N., Erményi János, Balkányi Ernő, Bichler Sándor, Oszeszly M. Victor, Kerner Gyula, N. N., Weisz Zoltán, Waltersdorfer József, Kaufmann József, Bracsó Géza, Wortman Samu, Ascherl József, Megla Tamás, Hochstädter Sándor, Rechnitzer Henrik, Rittlop Pál és Podvorscsák András 1—1 kor., Langer Jenő 60 fill., Horváth Kálmán 50 fill., Sipos Lajosné, Török Amália 40—40 fillér. — A szives felülfizetésekért ezuton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

Eltűnt leány. Fehér Teréz 19 éves leány szüleinek kislakosi házából még a múlt hó 19-én eltűnt s azóta teljesen nyoma veszett. — Szüleinek kérésére a hatóság elrendelte országos körözését.

Gazdasági szakelőadás Zalabaksán.

Folyó hó 8-án a földmivélsügyi minisztérium rendelkezéséhez képest gazdasági szakelőadás volt Zalabaksán. Az előadást Gyulay Károly budapesti szaktanár tartotta, könnyen érthető részletességgel terjeszkedvén ki az okszerű szőlőművelés és szuperfoszfáttal való műtrágyázás módozataira. A tanulságos, érdekes előadást a nagyszámu közönség feszült érdeklődéssel hallgatta végig. Gyulay tanár előadása alatt sajnálatos incidens történt. Ugyanis egy Gasparits György nevű polgár, az előadást meg akarván zavarni, folyton közbekiabált, úgy, hogy el kellett távolítani a helyiségből. — Az előadás végén Takács György községbíró és Kiss Károly ig. tanító megleghangu beszédben mondták köszönetet Gynlaynak, akit a jelen voltak meg is éljeneztek.

Villamosvilágítás Zalazentgróton. Zalazentgrót község képviselőtestülete a napokban kötötte meg szerződését a községnek villammal való világítása ügyében. Ezzel régi vágya és törekvése teljesült Zalazentgrótnak. A munkálatokat már a tavasszal megkezdik. A villamosvilágítással tehát Zalazentgrót is belép a modern kisvárosok sorába. És mikor lép be Alsólendva? ... És belép-e? ...

Táncmulatás. Az alsólendvai iparos ifjak egyszere f. hó 18-án a Tüske-féle vendéglőben zártkörű táncmulatást rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti-díj 1 kor., családjegy 1 K 60 fillér. A tiszta jövedelmet a községi szegény-alap javára fordítják.

Esküdtészi tárgyalások. Zalaegerszeg f. hó 19-én kezdődnek az esküdtészi tárgyalások, melyek tartamát 8—9 napra tervezik. Az ülészeknek valószínűleg az utolsó napján, febr. 27-én tárgyalják Beck József pákai kocsis gyilkossági ügyét, aki — mint olvasóink előtt ismeretes — hűtlen feleségét agyonszurta. Beck védője dr. Hajós Ignác, a jeles zalaegerszegi kriminalista lesz. Az esküdtészi ülészekre az alsólendvai járásból esküdtékként kisorsoltak a következők: Schwarc Ad. Arnold téglagyáros (Alsólendva), Tüskés Gábor földműves (Rédics) és Zsoghár Károly földműves (Baglad).

Pályázat segédjegyzői állásra. Az alsólendvai főszolgabíró pályázatot hirdet az alsólendvavideki körjegyzőségél egy segédjegyzői állásra. Pályázati határidő f. e. február hó 24-ike. A választás folyó hó 26-án délelőtt fél 12 órakor lesz Alsólendván, a körjegyzői irodában.

Tűz. Csütörtökön este eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett Guttman József alsólakosi kereskedő istállója s a benne levő takarmánnyal együtt 500 korona értékben elégett. A tűz hírére almirították az alsólendvai tűzoltókat is, de kivonulásra már nem került a sor, mert addigra a tűz elaludt. A tűz okának kiderítése végett a hatóság nyomozást indított.

Az iskolakötelesek Magyarországon. A legutóbb kiadott statisztika szerint Magyarországon 3,125,000 tanköteles gyermek él és ezek közül 655,000 gyermek nem iratkozott be semmiféle elemi iskolába, azon egyszerű ok miatt, mert az ő számukra még mindig nincs elég iskola nálunk. Az összes iskolákba 2,462,000 tanuló járt, egy-egy iskolára tehát 149 tanuló esett. Ez oly óriási elmaradottság és oly foku kulturhaj, melyet csak akkor foghatunk föl, ha a mi statisztikánkat összehasonlítjuk a külföldi államokéval. Így, amíg nálunk egy iskolára 149 tanuló jut, Finországon csak 41, Olaszországban 62, Franciaországban 64, Bulgáriában 112.

Országos vásárok. Szentgyörgyvölgyön február 19-én és Belatincon február 24-én lesz országos vásár.

Szives tudomásul!

Lakásomat Városház-utca, Tivadar-féle házba (I. emelet) helyeztem át.

OSZESZLY M. VICTOR
a munkásbiztosító pénztár megbízottja

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetetlen jó **Juliskánk** elhunya és temetése alkalmával személyes megjelenésükkel vagy részvétük kifejezésével mely fájdalunkat enyhíteni igyekeztek, — fogadják ez uton kifejezett köszönetünket.

Göntérháza, 1912. február 5.

Weinstingl Jakob
és családja.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. érd. közönséget, hogy Alsólendván letelepedtem. Lakásom a Korona-szállóban van.

Hoffmann Aladár
állatorvos.

Dr. Hollósi Pál

ügyvédi irodák

Zalaegerszegen, a Kaszter-

féle házban (egy házban a közjegyzői irodával)

megnyitotta.

2—1

1275/1911. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Singer és Kolman végrehajtó javára a győri kir. törvényszék 1911. évi 5744 p. számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírószág 1911. V. 6271. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 238 kor. követelés s járuléki kielégítésére Lendvavásárhely községben

1912. február 12-ik napján d. e. 10 órakor

különféle férfi kabátok, mellények, nadrágok, — folytatólag Zsitkócz községben 1912. február 12-én d. u. 2 órakor tehének, borju, vastengelyes szekér és egyéb ingóságok 2579 korona becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet meg tetetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételár azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletze igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. január 23.

Havel, kir. bir. v. hajtó.

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

A 17-ikei Néger-Estélyre álarcok nagy választékban kaphatók Balkányi Ernő üzletében

76 1912. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Hazai Általános Biztosító r. t. végrehajtató javára a budapesti V. ker. kir. járásbíróság 911. Sp. II. 318/3. számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1911. V. 605 4. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 98 kor. 10 f követelést s járuléki kielégítésére Lendvarózsavölgy községben

f. évi február 17-én délután 3 órákor

egy cséplőgép és egyéb ingóságok 3000 korona becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. jan. 22.

Have l, kir. bir. vhajtó.

94 1912. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Dr. Strasser Ámin alsólendvai ügyvéd által képviselt Domján Sándor végrehajtató javára az alsólendvai kir. járásbíróság 1911. Sp. III. 222 4 számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság 1911. V. 488 4 számú kiküldetést rendelő végzése alapján 176 korona követelés s járuléki kielégítésére Lendvadedes községben

1912. évi február hó 14-én d. e. 10 órákor

egy piros-tarka tehén, egy vastengelycs szekér és egyéb ingóságok 680 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1912. január 29.

Have l, kir. bir. vhajtó.



Egy jó házból való fiu, ki 15-ik életévét betöltötte s jól ir és számol,
pincér-tanoncnak
azonnal felvétetik
HUBER ALAJOS vendéglősnél
BELATINC. *—7

95 1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Mándy Samu végrehajtató javára az alsólendvai kir. jbróság 906. Sp. II. 1015 3. sz. kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. jbróság 1907. V. 731 3. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 425 kor. 70 fillérnyi követelés és járuléki kielégítésére Lentikápolna községben

1912. február hó 15-én délután 3 órákor

egy tarka tehén, egy tarka üsző, 2 pej kanca-ló és egyéb ingóságok 650 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígeret nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. február hó 2-án.

Have l, kir. bir. vhajtó.



STOCK-COGNAC Medicinal

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban mindenütt kapható.

Camis és Stock

gőzüzemü gyarából

BARCOLA.

30—9

Kapható Alsólendván: FREYER

LIPÓT csemegeüzletében.

Egy ügyes tanulóleány

nyomdánkban fizetéssel azonnal felvétetik.

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSÁK TORNYA. -

AJÁNlja ELSŐREN DÜ MINŐSÉGŰ ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMAIT A - LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . 150 " "

Czimbalmok . 100 " "

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser, Ehrbar, Förster, Schmiedel & Kunz, Lauberger & Gloss, Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof, Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stingl.

Igen olesó átjátszott hangszerek folyton kaphatók. Régieket átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés áremelés nélkül. 52—39

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I-SZÖR kevesebb a gond,

II-SZÖR kevesebb a munka,

III-SZÖR kevesebb a munkabér!

mert a „FORHIN“ a

sokszorta megjavított **BORDÓI KEVERÉK** kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is. Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat. — Kérjen ingyen és bérmentve leírást a 20—3

FORHIN-gyártó, Bpest, VI, Váci-ut 93.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerárában. 24—8



Kapható Maschankzer Henriknél Alsólendván

EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos urakat, hogy saját házámnál

az összes gabonaneműeket

bármilyen mennyiségben, mindenkor a legmagasabb árért vásárolom.

52—23

EPPINGER SAMU.

